

洛南120急救车司机勇救落水儿童

春节期间1.2万人次走进商州区图书馆

本报讯 (通讯员 赵晓翔 冯江慧)“救命！救命！”2月8日晚，在洛南县河边散步的县医院120急救中心司机、退伍军人常永强，不惧危险、不怕严寒，跳进刺骨的冰水中，与岸边群众一起，成功救起了一名落水儿童。

据了解，当日20时许，室外零下4摄氏度，县河里早已结冰。正在河边散步的常永强，走到河滨北路与东新街丁字路口时，看到县河护栏边围满了人，并从河水里传来了微弱的呼救声，常永强挤到护栏边，向河面望去，发现一名男孩在冰水混合物中时沉时浮，河堤距河面约有3米高，路人无

法展开施救，情况十分危急。“救人要紧！”常永强来不及细想，立即翻过1米多高的护栏，跳进刺骨的冰水中。

“跳下水后，我感觉水很深，整个人都被淹没了，浮出水面后，我立即游到孩子身边，一手扶住孩子头，另一只手抱住孩子腰，让孩子站在自己的腿上。”常永强说，这时岸上的热心群众递下了一根塑料水管，可是孩子刚一拉管子就断了，第二次群众又递下一条细绳，可是一拉绳子又断了。“怎么办？时间一分一秒过去，常永强和岸边的群众十分焦急。”这时又有群众从临街店铺找来了一把不锈钢梯子，可是放

入冰水中后，由于水太深，梯子被淹没了一大半，再次施救失败。这时岸边群众再次递下一把木梯子，由于常永强和孩子长时间浸泡在冰水中，手脚已经麻木，常永强艰难地将孩子扶到了梯子上，在周边群众的共同努力下，孩子终于被成功救上了岸，上岸后的常永强脱掉了湿漉漉的袜子，披上爱心人士递来的棉袄，就离开了。当群众问到常永强的名字时，他只说了一句：“我们的职责就是专门救死扶伤！这对我来说只是做了一件应该做的事。”

2月9日，孩子的家人经过多方打听，终于找到常永强，并将一面印有“勇救溺水

儿童、彰显医者本色”的锦旗送到了常永强和县医院领导的手中。孩子的爷爷但双燕感激地说：“谢谢院领导和永强！是军队和医院培育了你无私奉献和见义勇为的高尚品质。感谢你救了孩子的命！”



本报讯 (通讯员 张晓平)春节假期，商州区图书馆过节不闭馆、服务不打烊，精心策划了80多场文艺演出、美术展览、阅读推广、线上展示、文化论坛等活动，充分发挥文化旅游营造喜庆氛围、提升人民群众幸福感的重要作用。据悉，正月初一至初八，1.2万人次走进商州区图书馆。

在商州区图书馆专题书架上，众多与春节相关的图书格外醒目。为了准备这次春节专题图书展，区图书馆特别挑选了与对联、剪纸、年夜饭、社火、庙会、灯谜等相关的历史文化、民俗艺术和饮食方面的图书，希望通过图书阅读，向读者全方位展示春节的丰富内涵。

除此之外，区图书馆从正月初一起，先后举办蒲公英绘本故事屋绘本讲读、公益课堂、年味文献推荐、雕版印刷体验、春节绘本讲读、秦韵国学堂等活动，让读者在图书馆度过一个书香满满的春节假期。

“我这书要到期了，你们今天开门吗？”“我想带孩子去办个证，需要什么？”“我是外地身份证，可以借书吗？”“春节有没有讲座啊？我想参加。”……春节假期，面对读者的电话或现场咨询，咨询台工作人员热情耐心地一一解答，向来电、来馆读者推介新春文化菜单，办证处继续开展延时服务，最大限度为读者提供办证便利。

春节期间，图书、报刊各服务台口工作人员认真细致地做好文献上架、日常整理、接待读者咨询及查阅服务等工作，确保日常服务有序开展。每天都为读者奉上丰富多彩、趣味盎然的文化大餐，在活动现场热情与读者互动，耐心解答问题，让读者在图书馆感受书香年味，了解中华优秀传统文化。



△2月15日，洛南县四皓街道在柳林文化广场举行春节惠民文艺演出启动仪式暨首场演出。此次活动通过群众喜闻乐见的文艺演出，为他们送上了文化大餐和视听盛宴，丰富了群众精神文化生活。(本报通讯员 雷鸣 摄)

▷2月17日，商州区金陵寺镇熊耳山村举办“村晚”联欢会，演出的广场舞、原创快板、变脸、秦腔等节目吸引了1000多名村民和游客观看，丰富了春节期间群众文化生活，进一步宣传了熊耳山旅游资源。(本报记者 杨鑫 摄)

游龙舞狮闹新春 多彩活动年味浓



车辆雪天受困 干部齐心救援

本报讯 (见习记者 杨若阳)“看，前面好像有车辆被困了。”1月31日晚，山阳县王阎镇干部吴毅一行下乡返镇途中，在途经口头坪路段时发现2辆私家车陷入积雪中被困。

当日，王阎镇出现强降雪天气，梅子岭及口头坪村石槽沟部分路段积雪严重。见此情景，吴毅、郝洲等镇干部迅速下车展开救援，他们踏进积雪中寻找最佳救援位置。为全面观察车底积雪情况，他们5人或蹲或卧，经全面观察、认真分析，最终找到了最佳救援方案。

为使被困车辆尽快脱困，吴毅一行被困车辆套上防滑链条。大家齐心协力，经过近1个小时的不懈努力，终于将被困车辆推出积雪区域至安全区域。

“还好有你们帮忙，不然我真不知道该怎么办。手机在这里没信号，我们从山西返乡，没想到王阎突然下这么大的雪，而且对路况又不熟。”看着几人手被冻得通红，衣袖也沾满污水，王阎镇双河村村民激动地向救援干部说：“真心感谢你们！谢谢你们！”

“最近王阎镇降雪量较大，出行及返乡的群众要注意出行安全，希望大家都能过一个平安祥和的春节。”分别前，吴毅叮嘱道。

医院里的春节

本报通讯员 符明月

“很多人在春节期间会饮酒过量，饮食太过油腻食物，并且睡眠不足，这些都是心血管疾病产生的诱因。其中有不少患者病情较重，一住院马上就要求进行手术治疗，否则会危及生命。作为心内科医生，为了抢救患者的生命，我们必须分秒必争，随时待命。”2月11日，农历大年初二，镇安县医院心内科主任方春娥说。

患者王阿姨在镇安县医院心内科住院已经有10多天了，王阿姨说，由于自己的病情较重，今年的春节是在医院里度过的。她目睹了医生和护士的忙碌和辛苦，从心底里感谢这些医生和护士。

在急诊科，丝毫感受不到春节气息，只有医务人员穿梭忙碌的身影。急诊科护士长任伟说：“作为急诊科的医护人员，春节不仅不放假，而且工作量是平时的2至3倍，作为‘急诊’人，就是要争分夺秒抢救每位病人的生命、减轻他们的伤痛，尽力保障病人的健康。”值班医生王步奎说，由于春节期间各种突发状况较多，科室要比往常更加忙碌，医护人员都要打起十二分的精神。

据急诊前台护士介绍，2月9日大年三十这一天，救护车出诊达15趟，其中3趟是心梗患者。值班护士刘婷说：“除夕夜外面放着烟花，我们忙着救人，这样的场景我已习以为常。”

师徒接力护航铁路安全

本报通讯员 梁斌 王昭 记者 贾书章

“志强，今年过年你值班要多注意安全！”2月10日，大年初一早上，坚守在铁路线上的张志强收到一条他们工区原工区长李卿涛发来的微信，他会心一笑，带着10多名线路工赶赴作业路段，按照电子系统预警的地点对轨枕病害进行处置，和工友们用工具划撬枕木，测定轨距，直到病害全部消除，他们又赶赴下一个路段做铁路线的维护工作。

张志强今年37岁，是中国铁路西安局集团有限公司西安工务段丹凤线路车间商南维修工区新任的工长。他与李卿涛先是师徒，后成了翁婿，更是让工友羡慕的好搭档。

2009年从部队退伍后，张志强来到丹凤线路车间商南维修工区工作。

满怀信心的张志强接到的第一个任务是处理重点病害作业。他认真做好前期病害调查、划撬、机具准备、人员分工等工作，作业过程中却认为流程繁琐，偷偷地简化了撬固作业程序，作业完毕后，经过工长验收“不合格”，眼看规定时间就要到了，他急

得满头大汗。

张志强红着脸找到工长李卿涛，焦急地说：“工长，这怎么跟我学得不一样？”李卿涛一眼就看出了问题所在，随后向他指出了迷津：“干工作好比走路，要一步一步脚印，不能心高气傲，每道作业工序都是有技术要求的。”在工长的耐心指导下，张志强羞愧地低下了头，很快解决了铁路病害。

在之后的相处中，李卿涛了解到张志强和自己一样也是一名退伍军人，逐渐地开始欣赏这个小伙子，并收他为徒，做好传帮带。

李卿涛自1991年2月退伍参加工作以来，一直坚持“安全第一，精益求精”的工作理念，从绿皮火车到高铁动车，见证了祖国铁路事业的高速发展。

在随后的工作中，李卿涛将自己全部所学毫无保留地传授给徒弟。在工作中，张志强也将师傅的话牢记心中，对一些基本作业程序在现场反复实践，“要干一行爱一行，不管做什么事都要坚持不

懈，持之以恒。”师傅的话也成了张志强的从业“对标”。

长期的工作生活和了解，让这对师徒成了忘年交、好搭档。2014年，经过师傅李卿涛的牵线，徒弟变成了准女婿。经过2年多的交往“考察”，张志强这个徒弟成了师傅的女婿。

2023年9月，在生产一线战斗了37年的李卿涛退休了。经过车间研究决定，已在副工长岗位上历练了2年的张志强，接过师傅手中的接力棒，成了商南维修工区工长。

张志强从入路时懵懂的“小白”，一步步成长为技术能手，扮演起了入路时师傅所扮演的角色。不管刮风下雨、严寒酷暑，他都勤勤恳恳、兢兢业业。在他的带领下，管内线路设备质量稳步提升，多次获得“安全生产先进班组”“防洪安全先进班组”等称号，张志强也被评为局“安全生产先进个人”。

今年春运，为了守护千千万万旅客的平安归途，作为工长，张志强像师傅当年一样坚守在春运保障一线，为旅客列车的安全运行保驾护航。

“我们的工作很平凡，整天在铁路线上忙碌，这看似冰冷的钢轨却承载着千家万户的平安。我爱线路员这个工作岗位，愿把自己的青春年华献给铁路事业！”张志强说。

利用等待过路列车的一点时间，张志强给岳父回微信：“爸，今年的值班我顶上，等春运结束了，我一定回去和你好好喝几杯，咱们补上一个团圆年……”

新春走基层

丰富群众文化生活 绘就幸福民生画卷

本报记者 方方

2月18日正月初九，记者来到丹凤县商镇商山四皓文化广场，只见广场上的群众簇拥而坐，欢聚一堂，兴高采烈地观看由商镇党委、政府主办的春节文艺演出活动。

13时许，文艺演出在一段气势磅礴的鼓声中拉开帷幕，节目《威风锣鼓》的演员们以高昂的士气、精湛的技艺和饱满的热情将鼓声、锣声完美结合，让观众们感受了非遗文化的魅力。接着，歌伴舞《节日欢歌》、弹唱《等待》、小品《一定要把婆婆接回

家》、三句半《反诈宣传》等16个精彩节目轮番上演，演员们用活力与激情演出了时代的变迁，演出了农村面貌日新月异的变化和那份对美好未来的无限憧憬。

据了解，此次演出的演员来自商镇财政所、商镇中学、商镇商会、商镇老君小学等10多家单位。“亲情是无法用言语来衡量的，家庭是每个人温暖的港湾，婆婆的角色在家庭关系中至关重要。我们的演出就是围绕一位孝顺的儿媳努力将婆婆接回家

的故事。”参演《一定要把婆婆接回家》的演员说，他们想通过自导自演的温馨小品，弘扬真善美，传承好家风。“现在村里过年越来越热闹，节目演出非常精彩，你看这文化广场是政府出钱给我们修的，让村民多了一个休闲娱乐场所，很多年轻人都愿意回来过年了。”商镇社区居民董珍笑着说。

“这次的演出为期6天，以此丰富人民群众文化生活，增强他们的获得感和幸福感。”商镇宣教办主任姚婷

说，2023年，商镇9个村集体经济经营性收入突破10万元，保定村成为全县首个突破50万元的村，四皓文化广场的建成，填补了商镇中心区域广场的空白。商镇分散特困供养109人，临时救助585户，发放养老金6490人。2023年，发放各类优抚补助163.5万元，高龄补贴175.32万元，残疾人“两项补贴”208.8万元，使困难群众的生活有了保障。她表示，新的一年，商镇群众的生活肯定会更加美好幸福。

声明

- 陕西省山阳县王闫乡吴功红的农村土地承包经营权证丢失，证号为农村土地承包经营权(2017)091100号，声明作废。
- 陕西省山阳县西关居委会二组268号王建平的房产证丢失，证号为陕(2017)山阳县不动产权第0000476号，房屋坐落于山阳县朱家垣村丰阳花园18号楼2单元701，面积为143.85㎡，声明作废。
- 丹凤县生态环境保护综合执法大队李高阳的《中华人民共和国行政执法证》丢失，证件号为27100015027，声明作废。
- 陕西康净洁维护服务有限公司的公章丢失，防伪码为6110020055571，声明作废。
- 陕西康净洁维护服务有限公司的发票专用章丢失，防伪码为6110020055569，声明作废。
- 陕西康净洁维护服务有限公司的法人私章(王海涛)丢失，防伪码为6110020055568，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区黑龙口镇郭宇佳的《出生医学证明》丢失，编号为G610123763，声明作废。
- 商洛市商州区消防救援大队工会委员会的开户许可证丢失，账号为2608080309200038095，开户行为中国工商银行股份有限公司商洛中心街支行，核准号为J8030001572901，编号为7910-01350673，声明作废。